

# С наступающим Новым годом!



Издаётся с 7 ноября 1934 года Суббота 28 декабря 2013 года №47 (19473)

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА РОССИИ

## ВЕРНУЛИСЬ ИЗ ДАЛЬНИХ ШИРОТ, НА РУМБЕ ТЕПЕРЬ НОВЫЙ ГОД!



**В канун Нового года в главную базу Тихоокеанского флота возвратился 9-й отряд кораблей в составе БПК «Адмирал Пантелеев», десятитри кораблей «Адмирал Навальский», «Перевост», океанского споспелства «Фотий Крылов» и танкера «Григорий». Несмотря на то, что дальние походы кораблей ТОФ давно уже стали регулярными, это плавание было востроено уникальным, побившим рекорды по многим показателям. Отряд выполнял поставленные задачи в Средиземном море и не был у родного причала более девяти месяцев.**

**Во время дальнего плавания корабли совершили переходы через Тихий и Индийский океаны, побывали в Персидском и Апенском заливах, Средиземном, Мраморном, Чёрном, Аравийском и Красном морях. Тихоокеанцы совершили беспрецедентное количество визитов в иностранные порты: они побывали в Сингапуре, Бур-Сафате (Египет), Бендер-Аббасе (Иран), заходили в порт Сапала (Оман), дважды были в Лимасоле (Республика Кипр), швартовались в Коломбо (Шри-Ланка). Кроме того, совершили межфлотский переход в черноморский порт Новороссийск.**

На причале торжественной обстановке экипажи встречали командование флота, ветераны Великой Отечественной войны и военной службы, представители городской администрации, православной церкви и, конечно, родные и близкие моряков.

Те, кто много месяцев преданно ждал на берегу своих мужей и сыновей, подготовились к этой встрече творчески и с душой. В руках у них цветы, воздушные шары, на лицах улыбки, а на глазах - слёзы радости.

Звучит Гимн Российской Федерации, торжественный митинг, посвящённый встрече отряда кораблей, объявляется открытым. Слово предоставляется командующему Тихоокеанским флотом.

Товарищи офицеры, старшины и матросы! Обращается к экипажам торжества вице-адмирал Сергей Авакьянц. - В составе уже девяти отряда кораблей вы выполняли задачи в Индийском океане и Средиземном море. Многие из того, что вы сделали, сделано впервые и за последние годы, и в истории Тихоокеанского флота.

Вами пройдено такое количество миль, что, сложив их, можно было бы совершить кругосветное путешествие, обогнуть земной шар. Впервые вы выполняли задачи в операционной зоне другого флота Российской Федерации. Все они выполнены успешно. В этом походе вы проявили лучшие качества русского моряка - мужество, стойкость, выносливость и высокий профессионализм.

Впереди вас ждёт большая работа. 2014 год будет гораздо более напряжённым по интенсивности боевой учёбы и объёму тех задач, которые вам предстоит решить. Своё обращение к участникам похода командир отряда кораблей капитан 1 ранга Максим Алашкин начал со статистических данных, которые по крупицам складывались из событий плавания.

Нами пройдено 35 тысяч морских миль, 282 суток боевой службы... За это время военные моряки показали высокий уровень боевой подготовки. Были проведены различные учебно-боевые упражнения в самых разных районах Мирового океана.

Помимо этого, корабли отряда выполняли важные внешнеполитические задачи, представляли Российскую Федерацию в Средиземном море - зоне напряжённой политической обстановки. Со всеми задачами экипажи кораблей и судов обеспечения справились успешно. Хочется поблагодарить и тех, кто готовил наши корабли к выходу в море: конечно же, в первую очередь тех, кто выполнял задачи похода.

Особенно командир ОБК отметил молодое пополнение офицеров, для которых это плавание стало первым. Все лейтенанты успешно прошли становление в должности и проявили себя только с положительной стороны.

Обрели закладку и моряки, которые проходили службу по призыву. Учитывая, что срок их службы составляет один год, почти весь он, без трёх месяцев, пришёлся на походы. Некоторые члены экипажей пробывали в море дольше срока увольнения в запас, однако никто из них не пожалел о «сверхсрочной службе».

У каждого похода есть статистика, которая не входит в официальные отчёты, однако за этими показателями стоят жизнь и настроение экипажа. Так, например, за время этого плавания семьи участников похода пополнились новыми членами. Родился дочь и у капитана 1 ранга М.Алашкина.

Многие офицеры и контрактники получили очередные воинские звания. Особо хочется рассказать о том, как отметились дни рождения членов экипажей. Здесь была одна особенность, которая обусловила продолжительность похода. За девять месяцев плавания практически каждый моряк, за редким исключением, встретил свою очередную жизненную дату.

Словом, именинники были много, их поздравляли каждый день и по несколько человек. Однако командование кораблей приложило все силы, чтобы поздравления не стали формальностью, а проходили празднично и были запоминающимися. Для каждого именинника выпекался торт, им вручались подарки, корабельные сувениры, звучали видеопоздравления родных, о которых заблаговременно позаботились на берегу.

В море встретили и государственные праздники - День Победы. День Военно-Морского Флота, а экипаж БПК «Адмирал Пантелеев» и день корабля.

К каждому из праздников, - говорил заместитель командира БПК «Адмирал Пантелеев» по работе с личным составом капитан 3 ранга Юрий Дедушев, - нами готовился целый ряд мероприятий, мы проводили воинзированные эстафеты, включающие в себя различные конкурсы. Для победителей лежали большие красочные торты, готовили другие призы, грамоты. Подобные мероприятия у нас проводились не только в праздники. На выходных были организованы спортивные соревнования. Игры в волейбол, устраивали шахматные турниры, составляли в армейском и олимпийском от забавы. Все проводимые мероприятия поднимали дух личного состава.

Немаловажная составляющая любого плавания - погодные условия. Моряков отряда погода баловала на протяжении практически всего похода. Как подметили участники плавания, не зря же в зонах Средиземного и Чёрного морей расположены популярные курорты. Индийский океан тоже порадовал отличными условиями. Однако как только корабли вышли из Сингапурского пролива и вошли в Южно-Китайское море, все сразу почувствовали, что идут домой.

Особо на прочность погоды испытала моряков на протяжении: за день до захода в родную базу попали в шквалистый шторм со шквалистыми ветрами.

Когда церемония встречи была окончена, я попросил командира ОБК поделиться наиболее яркими и значимыми событиями похода.

Впервые мы побывали в Новороссийске, - рассказал капитан 1 ранга Максим Алашкин. - Там пополнили запасы, провели поддерживающий ремонт для дальнейшего выполнения поставленных задач. Хотелось бы поблагодарить командира Новороссийской БМК капитана 1 ранга Сергея Пинчука, который лично вынул во все проблемы наших кораблей и судов и оказывал большую помощь. Его поддержка и радушие проявлялись во всё.

Мы ощутили на себе заботу и заступательство командира военно-морской базы по работе с личным составом капитана 1 ранга Геннадия Михеева. Благодаря его связям с администрацией Новороссийска для нас были организованы экскурсии по городу и на Малую землю.

Самыми приятными моментами похода стали заходы в иностранные порты. Любой моряк при выборе своей профессии мечтает посмотреть мир и побывать в различных странах. Визитов у нас было много, все они оказались очень интересными.

Если взять профессиональную сторону похода, то могу сказать, что самое ценное, что может для себя поучерпнуть из подобных походов не только командир соединения, но и командиры кораблей, боевых частей, это опыт общения с подчинёнными в условиях длительного плавания. Люди устают, обстановка бывает разной, сказываются и климат, и напряжение в работе... Умение выходить из этих ситуаций - самый большой опыт, который приобретается в подобных походах. Закончился дальний поход тихоокеанцев. А впереди - ответственные учебно-боевые задачи, которые предстоит решить в новом, 2014 году.

Владислав ДУБИНА.  
Фото автора.

## К высотам боевого мастерства!

Новогоднее поздравление Военного совета Тихоокеанского флота

Военный совет Краснознамённого Тихоокеанского флота поздравляет воинов-тихоокеанцев, рабочих и служащих, ветеранов флота, членов семей военнослужащих с Новым, 2014 годом!



Уходящий год был насыщенным по количеству дальних походов, визитов в иностранные порты, выполнению специальных задач и боевых упражнений. Основным его событием стало широкомасштабное учение флота, в котором приняли участие 15 тысяч военнослужащих, более 50 боевых кораблей и вспомогательных судов, около 30 самолётов и вертолётов. По итогам 2013 года Тихоокеанский флот продемонстрировал непревзойдённый результат, удостоившись семи призов главного командующего ВМФ по видам подготовки.

В 2013 году наши корабли в рамках боевой службы вышли в Средиземное море, за пределы операционной зоны Тихоокеанского флота, где в течение нескольких месяцев ставились основы группировки кораблей ВМФ России в этом неспокойном регионе.

Впервые за несколько десятилетий отряд кораблей во главе с большим противолодочным кораблём «Адмирал Пантелеев» под командованием капитана 1 ранга О.Лузина совершил межфлотской переход в Новороссийскую военно-морскую базу.

Новый год многие тихоокеанцы встречают вдали от родных берегов. Экипажи гвардейского ракетного крейсера «Варяг» гвардии капитана 1 ранга А.Потапова, большого противолодочного корабля «Адмирал Виноградов» капитана 1 ранга А.Жовтунджо и большого морского танкера «Борис Бугаева» капитана С.Бондаря успешно выполнили поставленные задачи в зоне оперативной деятельности Мирового океана. Тихоокеанцы по-

сетили порты Мьянмы, Шри-Ланки, Египта и других стран.

В наступающем 2014 году флоту предстоят дальние морские походы, боевые дежурства, ответственные задачи боевой подготовки, для успешного решения которых необходимо отличные специальные знания, высокий профессионализм, образцовое выполнение воинского долга.

Военный совет флота выражает уверенность, что моряки-тихоокеанцы приложат все свои силы, знания, умения и опыт для поддержания на должном уровне боевой готовности флота и внесут свой достойный вклад в обеспечение боевой мощи, безопасности и территориальной целостности России.

Желаем всем тихоокеанцам в новом году крепкого здоровья, счастья, благополучия, исполнения планов и замыслов, а также успехов в благородном деле служения Отечеству и флоту!

Новым годом, дорогие товарищи!

Командующий Тихоокеанским флотом вице-адмирал С.АВАКЯНЦ.

## Друзьям в подарок - праздничный концерт



Экипаж эскадренного миноносца «Беззастенчивый» и коллектив средней школы №251 города Фокино объединяют не только установившиеся дружеские отношения и крепкая дружба.

В течение ряда лет потенциальные призвания закрепляют на корабле знания, полученные на занятиях по программе начальной военной подготовки, а военнослужащие проводят тренировки, командные спортивные соревнования и дружеские встречи в хорошо оборудованном школьном спортивном зале.

Кроме того, оба коллектива регулярно обмениваются и культурными программами, приуроченными к общенародным праздникам и знаменательным датам. В преддверии

Нового года очередь готовить праздничную концертную программу взяли военнослужащие: выступление самодеятельных артистов в военно-морской форме пройдёт на сцене актового зала подшефной школы.

Следует отметить, что подобные мероприятия пользуются у молодежи большой популярностью.

Непосредственно на корабле новогодний праздник будет отмечен торжественным построением свободного от несения вахты личного состава и поздравлением со стороны командования, а также праздничным чаепитием и импровизированным концертом.

Валентина ШАБАНСКАЯ.  
г. Фокино.

## Роман с продолжением

С хорошим настроением встречают Новый год воины соединения морской пехоты под командованием полковника Олега Кашина.

Наряду с достижениями в ратной службе здесь у многих произошли радостные события в личной жизни. Так, командир инженерно-

сапёрной роты капитану Евгению Бенину присвоено очередное воинское звание майор, и он назначен начальником инженерной службы соединения. А в семье командира роты старшего лейтенанта Виктора Кима родился перенец. Родители назвали мальчика Романом.

Владимир БОЧАРОВ.

## Конкурс станет ежегодным

В главной базе Тихоокеанского флота состоялся первый конкурс специалистов психологической работы ТОФ «Тихоокеанская роза ветров».

Конкурс прошёл на сцене Дома офицеров флота. Целями его проведения стали обмен опытом работы лучших психологов флота и отбор кандидатов для участия в 5-м Всероссийском конкурсе специалистов психологической работы Вооружённых Сил Российской Федерации, который состоится весной 2014 года.

Конкурсанты (всего около 100 представителей пресанского пола) встретились накануне состязания. За день до борьбы за профессиональное первенство им была предоставлена возможность познакомиться, пообщаться, почувствовать атмосферу конкурса, одним словом, адаптироваться, как говорят сами психологи, а также про-



ти жеребьевку - процедуру, без которой не обходится ни одно соревнование!

К состязанию было допущено десять участниц. Все они являются представителями различных частей, соединений и объединений флота.

(Окончание на 4-й стр.)





## Парашютно-десантная подготовка станет интенсивней

Военнослужащие полков морской пехоты и соединений специального назначения Восточного военного округа, дислоциро-

ванных в Приморском, Хабаровском и Камчатском краях, в 2014 учебном году совершат более 12 тыс. прыжков с парашютом.

Каждый военнослужащий выполнит по 5 прыжков с парашютом Д-6 с высоты около 900 метров. В обеспечении практического этапа парашютно-десантной подготовки будут задействованы новые вертолеты Ми-ВМТШ, которые поступили на авиабазу ВВО в Хабаровске в 2013 году, и самолёты военно-транспортной авиации Ан-12 и Ил-76.

До выполнения практических прыжков специалистами и инструкторами по парашютно-десантной подготовке с военнослужащими по призыву будут проведены теоретические и практические занятия.

Всего каждый военнослужащий по призыву воинских частей морской пехоты и соединений специального назначения ВВО за время службы совершит от 6 до 12 прыжков с парашютом, как одиночных, так и в составе подразделений.



## Морских пехотинцев проэкзаменует январь



В подразделениях морской пехоты Тихоокеанского флота интенсивно проходит зимний период обучения.

В последние дни учебного года матросы молодого пополнения, принявшие военную присягу в ноябре 2013 года, закрепили навыки, полученные в ходе обучения на этапе одиночной подготовки.

На практических занятиях военнослужащие выполняли упражнения учебных стрельб, отработали нормы тактической, огневой, инженерной, физической подготовки, радиационной, химической, биологической защиты и другим предметам боевой подготовки.

До конца года воинская морская пехота предстоит показать свои знания и умения применительно к боевым условиям и военной технике во время полевых контрольных занятий.

Следующим этапом станет слаживание подразделений. Практическая отработка навыков молодого пополнения в полевых условиях пройдет уже в начале будущего, 2014 года на учебных полигонах Бамбурово и Горнястый в Приморье.

В январе они примут участие в тактическом учении, где им предстоит применить теоретические знания на практике в условиях, максимально приближенных к боевым.

Следующим этапом станет слаживание подразделений. Практическая отработка навыков молодого пополнения в полевых условиях пройдет уже в начале будущего, 2014 года на учебных полигонах Бамбурово и Горнястый в Приморье.



## Вспомогательный флот ждёт весомое пополнение

На Тихоокеанском флоте полным ходом идут пуско-наладочные работы по приёму сразу шести новейших многофункциональных буксиров для вспомогательного флота.

Два морских буксира проекта ПЕ-65: МБ-92 и МБ-93 - и четыре буксира проекта 16609: РБ-402, РБ-403, РБ-404 и РБ-405 - были построены на ОАО «Илва» в этом году. Специальным судном Северным морским путём они были доставлены во Владивосток и выгружены прямо на воду.

Их освоением совместно со специалистами судостроительного завода сегодня занимается несколько флотских экипажей, сформированных специально для новых буксиров. До конца года вспомогательные суда будут введены в эксплуатацию и приняты в состав ТОФ.

Несмотря на внешние скромные размеры, эти суда универсальны и предназначены не только для буксировочных и кантовочных операций в порту, на рейдах и прибрежных районах. Буксиры рассчитаны и на проведение эскортных операций, сдвиг с места кораблей и судов, тушение пожаров на плавучих объектах и береговых сооружениях, участие в операциях по ликвидации аварийных разливов нефти, перевозку грузов, помку льда, а также для участия в спасательных и специальных операциях.

Также возможности новых морских помощников достигнуты путём оборудования их различными тягово-подъёмными устройствами и электрогидравлическим приводом, а также системами внешнего пожаротушения.

Пресс-служба Восточного военного округа.



**БОЕВАЯ ВАХТА**  
28 ДЕКАБРЯ 2013 г.  
2 СТР.  
СУББОТА

Подготавливаем итоги

# В дальнем небе и в ночных полётах обретают силу крылья флота



У авиаторов Тихоокеанского флота набрав ход зимний период боевой учёбы. Об итогах минувшего года и предстоящих задачах корреспондент «Боевой вахты» попросил поделиться начальница морской авиации ТОФ полковник Сергей РАСКАЗОВА.

Чётко разграничили задачи по противоолодочной борьбе силами кораблей Приморского объединения. Хочу также отметить участие экипажей Ту-142 гарнизона Камчатского Ручей, и не только в упреждающей оперативно-тактической учениях. Полёты наших «дальнобойщиков» в океанскую зону, порой на 14 часов и дольше, - это не только убедительный жест военого присутствия России в небе над мировым океаном, это, по-моему, реальный вклад наших военных лётчиков в укрепление национальной безопасности страны.

Чётко разграничили задачи по противоолодочной борьбе силами кораблей Приморского объединения. Хочу также отметить участие экипажей Ту-142 гарнизона Камчатского Ручей, и не только в упреждающей оперативно-тактической учениях. Полёты наших «дальнобойщиков» в океанскую зону, порой на 14 часов и дольше, - это не только убедительный жест военого присутствия России в небе над мировым океаном, это, по-моему, реальный вклад наших военных лётчиков в укрепление национальной безопасности страны.

Чётко разграничили задачи по противоолодочной борьбе силами кораблей Приморского объединения. Хочу также отметить участие экипажей Ту-142 гарнизона Камчатского Ручей, и не только в упреждающей оперативно-тактической учениях. Полёты наших «дальнобойщиков» в океанскую зону, порой на 14 часов и дольше, - это не только убедительный жест военого присутствия России в небе над мировым океаном, это, по-моему, реальный вклад наших военных лётчиков в укрепление национальной безопасности страны.



Согласен, наземные службы - важнейший компонент всего лётного процесса. Чтобы летать, самолёт нужен не только профессионалы в штурвале, но и компетентные специалисты, готовящие полёты на земле. У нас их много. Структурно в морскую авиацию флота входят служба материально-технического обеспечения, инженерно-авиационная служба и отдел ведущих специалистов по ра-



диосвязи, поисково-спасательный и парашютно-десантный отделы, по метеобеспечению полётов. Благодаря персоналу этих подразделений экипажи всегда уверены в безаварийной работе техники и вооружения, в выполнении лётных заданий любой сложности. Хочу отметить коллективы инженерно-авиационной службы авиабазы в Николаевке (начальник капитан Алексей Рыбкин), автомобильной и электротехнической службы авиабазы в Клевках (начальник ка-

питан Роман Новиков) и батальон авиационно-технического обеспечения под командованием подполковника Василия Емелина на авиабазе в Елизове. Эти коллективы с хорошими показателями завершили очередной учебный год и, надеюсь, удержат высокую планку технического обеспечения и в зимний период боевой подготовки.

А задачи нам предстоят тоже непростые. Авиаторы флота получили от государства новые борты и капитально отремонтированную авиационную технику. К штурвалам пришло молодое пополнение в лице молодых лётчиков. Все экипажи умклеткованы. Но меня тревожит возрастная статистика в лётном составе. Средний возраст тех, кто штурвалом, более 40 лет. Да к тому же за последние годы образовался некий дисбаланс налёта между молодыми и возрастными лётчиками, передаём их опыт ветеранам. Предстоит большая работа, чтобы изменить этот перекос, дать дорогу в небо молодым офицерам. Они наша смена, им набираться опыта и мастерства. И это будет правильно, если «крылья» Тихоокеанского флота станут опираться на молодых соколов. На тех, кто дерзает и ищет новое в военном деле, кто сочетает романтику Пилота океана с ратным мастерством.

Владимир БОЧАРОВ. Фото автора и В.ДУБИНЫ.

## От достигнутых успехов - к новым рубежам

Манёвры проходили в два этапа. На первом отработывались действия по досмотру судна. Японская группа досмотра высидела на БПК «Адмирал Виноградов», а российский морской на эсминце «Восток». Второй этап учения начался с тренировок по связи и совместному маневрированию. А завершающим аккордом стало учение «САРБКС» по совместному поиску и спасению терпящего бедствие судна. Неблагоприятные погодные условия, 4-балльное волнение моря и штормовой ветер усложнили задачу спасательным силам двух стран. Однако поставленная задача была выполнена.

По завершении учения российский и японский отряды кораблей провели традиционную церемонию прощания друг с другом, пройдя на контр-курс.

Проведённые манёвры добавили ратного мастерства в копилку успехов моряков-тихоокеанцев в учебном году. Что и говорить, завершающийся учебный год на Тихоокеанском флоте был как никогда насыщен учениями самого различного класса и масштаба. Среди них можно особо выделить участие ТОФ во внезапной проверке боеготовности Восточного военного округа под руководством Верховного Главнокомандующего ВС РФ Владимира Путина. Нужно отдать должное тихоокеанцам, которые в сложных тактических условиях в ходе проверки на высоком профессиональном уровне решили все поставленные задачи.

Экипажи гвардейского ракетного крейсера «Варяг», БПК «Маршал Шапошников» и «Адмирал Виноградов», эсминца «Быстрый», малых противолодочных кораблей успешно выполнили на этих учениях артиллерийские стрельбы.

Проверка показала слаженные действия органов военного управления флота, возросшее мастерство и ратную выучку личного состава частей, соединений и кораблей ТОФ.

Следует отметить и участие тихоокеанцев в российско-китайском учении «Морские бриллианты» 2013, которое проходило на акватории залива Петра Великого и в Японском море. С китайской стороны в нём приняли участие четыре эсминца, два фрегата и комплексное судно снабжения. С обеих сторон к этим крупномасштабным манёврам привлекалось около 20 кораблей и судов различных классов, более 10 самолётов и вертолётов.

И на день не останавливаются в оттачивании боевого мастерства моряки-тихоокеанцы. Буквально в канун нового, 2014 года отряд кораблей ТОФ в составе большого противолодочного корабля «Адмирал Виноградов», танкера «Иркутск» и буксера «Ковчег», который находится с деловым визитом в японской морской базе Мабатацу, провёл совместные учения с морскими силами самообороны Японии.



Главной целью этого учения было дальнейшее укрепление и развитие российско-китайских отношений в военной области, совершенствование мероприятий по противоолодочной и противолодочной обороне. Осуществлены артиллерийские и торпедные стрельбы по имитированному морским целям как одиночными кораблями, так и в составе тактической группы. В общей сложности экипажами соединения выполнено более 20 боевых учений.

Среди элементов манёвров были и такие, которые можно по праву назвать уникальными. Одним из наиболее ярких эпизодов учения стала высадка морского десанта на побережье бухты Провидения. Данная операция за полярным кругом проводилась впервые. С БДК «Николай Вилков» на бронетехнике десантировались две десантно-штурмовые роты морской пехоты.

На берегу в обороне морскому десанту противодействовал отряд 3-го полка морской пехоты, который заблаговременно был выслан на Чукотку парашютным способом.

В целом в минувшем учебном году кораблями и судами ТОФ отработано более 1300 боевых задач, в числе которых около 500 ракетно-артиллерийских и торпедных стрельб, минных постановок и бомбометаний. Береговые войска записали на свой счёт многочисленные полевые выходы в более 7,5 тыс. парашютных прыжков различной сложности.

В 2013 году кораблей и судов ТОФ в рамках боевой службы вышли за пределы операционной зоны Тихоокеанского флота и успешно выполнили ответственную задачу в средиземноморском регионе, составляя в течение нескольких месяцев основу группировки кораблей ВМФ России в этом регионе.

В завершающемся периоде обуче-

ния на Тихоокеанском флоте продолжилось плановое международное военное сотрудничество, в рамках которого корабль ТОФ существенно расширил географию заходов в порты иностранных государств. В этом году моряки-тихоокеанцы побывали с визитами в портах Египта, Индии, Ирана, Кипра, Мьянмы, Султаната Оман и Шри-Ланки, Сингапура.

В канун нового учебного года в штабе ВВО состоялось итоговое заседание Военного совета. Перед его открытием командующий Тихоокеанским флотом вице-адмирал Сергей Авакян вручил государственные награды офицерам и переходящие призовые листы лучшим соединениям, соединениям, воинским частям и управлениям штаба ТОФ за успехи в работе за год.

Между тем на достигнутых успехах тихоокеанцев не останавливаются. В новом учебном периоде им предстоит боевая подготовка не менее интенсивная, чем нынешняя. В перспективе моряки совершат более 20 дальних походов в самые отдалённые районы Тихого и Индийского океанов, в Средиземное море, будут задействованы десятки кораблей. 2014 год должен быть качественным скачком в боевой учёбе флота, возможностью подняться на более высокую ступень боевого мастерства.

В 2014 году корабль ТОФ примет участие в международных манёврах с коллегами из военно-морских сил Китайской Народной Республики «Морское взаимодействие-2014». Кроме того, в будущем учебном году личному составу флота предстоит показать свою выучку на стратегическом командно-штабном учении «Восток-2014», а также продолжить активную учебно-боевую деятельность в различных районах Мирового океана.

Владислав ДУБИНА. Фото автора.



# СПРАВЛЯМИСЬ НА ОТЛИШНО



**Каким был удачный год для отряда судов обеспечения Тихоокеанского флота? С этим вопросом мы обратились к начальнику отряда капитану 2 ранга запаса Виктору ТОРБИНУ.**

жительные итоги. Работа килекторов, буксиров, средних и малых танкеров, госпитального судна «Иртыш» высоко оценена командованием и признана образцовой.

Что касается судов, находящихся на выполнении поставленных задач, достойным представителем можно считать экипаж среднего морского танкера «Енецга» во главе с капитаном дальнего плавания Василием Михайловичем Шильевым. Экипаж в составе ОБК почти девять месяцев, с марта с. г., выполнял задачи в Индийском океане, Средиземном море. На диком они вернулись в родную базу и рапортовали об успешно проделанной работе. А впереди — подготовка к новым походам. Тем более, что на следующий год командованием ТОФ поставлены очень серьезные задачи: несколько боевых служб, участие в междударных учениях и крупномасштабных учениях Восточного военного округа. Практически все судовое состав нашего отряда будет в них задействовано, в том числе и те танкеры, которые находились и находятся на боевой службе.

Вслед за этим «дальний» отрядом, в состав которого входил БК «Адмирал Пантелеев», СМТ «Енецга» и СБ «Флотий Крылов», возвращается в главную базу другой отряд с флагманским БПК «Адмирал Виноградов», удаливший и наши два судна обеспечения — средний морской танкер «Иртыш» (капитан Сергей Михайлович Литвинов) и морской буксир «Калар», где капитаном Константином Николаевичем Ефремовым. Работать на шим судам зачастую приходилось в сложных штиртовых условиях. На БК «Калар» были технические неполадки, но экипаж самостоятельно справился с ними и счастливо вышел из сложившейся ситуации.

В настоящее время находится в

ниции отстровом Сахалин. Поставленную задачу экипаж выполнил на отлично, отработал на Камчатке и счастливо вернулся в начале октября в главную базу.

В группе специальных судов и буксиров хотелось бы отметить судно разминирования СР-111, где капитан Александр Владимирович Ефремов. Работа этого спецсуда врод и незаметна, но трудится экипаж в главной базе крутиль год без остановки, все задачи решает успешно и в срок.

С высокими качеством справились в уходящем году и экипажи килектора КИЛ-927, возглавляемого Анатолием Евгеньевичем Колобовым, и морского буксера МБ-59, где капитаном Виктор Михайлович Бабиков.

Среди буксиров лучше всего себя показали Михаил Ростилавлевич РБ-325 (капитан Личин Ростилавлевич Михайлов). Практически весь год рейнджеры буксирного отряда флота несут дежурство в составе спасательного отряда главной базы ТОФ, обеспечивая богатейство сил флота, и был готов в любой момент оказать помощь судам и кораблям, требующим помощи.

Кроме того, хотелось бы отметить работу рейнджера буксирного катера, где капитан Александр Владимирович Рядков. РБК принимал участие в учениях, выполнял задачи по выгрузке спасательной техники в районы бушующих штормов. Баржа малозаметна, неприметна, но без нее не обойтись — технику перевозит, ни выйти на необитаемое побережье грузозаказчик и техника, которая не может плыть. Рейнджер буксирный катер содержится всегда в образцовом порядке, экипаж дисциплинирован и всегда отлично справляется со своими задачами.

Говоря об уходящем году, надо подчеркнуть, что он был отменным знаменательным событием: вспомога-

тельный флот пополнился шестью новыми судами — 4 рейнджерами и 2 морскими буксирами. За последние 35-40 лет (а объединяю у нас буксирной постройки 70-х годов) такого объема новых судов, построенных с применением новейшей технологии, на флот не поступало. Буксиры российской постройки, изготовлены в Санкт-Петербурге по заказу Военно-Морского Флота. В настоящее время линейный состав успешно осваивает новую технику, а капитаны и старшие механики первичное обучение проходили непосредственно на предприятии-изготовителе. В скором времени эти суда примут активное участие в жизни Тихоокеанского флота и будут выполнять собственные им задачи как в главной базе, так и на морских базовых переходах. У новых морских буксиров мощность в полтора раза выше, чем у старого проекта, и работа в условиях их неограниченны. По своим мореходным качествам они достаточно мощные и способны выполнять задачи практически в любой точке Мирового океана.

В ближайшее время планируется работа в районе северной части Охотского и Японского морей, а также участие в нескольких международных учениях, обеспечение боевых служб в походах на северном катере, больших и малых противолодочных кораблей в заливе части Охотского и Японского морей, а также участие отряда судов обеспечения в предстоящих учениях «Восток-2014».

Задачи в наглядном решении и сдвигать планы свои скорректировали с планами флота. Впереди — плановые задачи К-1, отработка задач совместного взаимодействия с кораблями и судами ТОФ. И морями вспомогательного флота полны решимости не сдвигать занятых позиций, повышать свой уровень подготовки и трудиться на отлично.

**Зампала Наталья ПИСКУНОВА.**  
Фото Владимира БОЧАРОВА и из архива экипажа.

## У нас на Дальнем Востоке



### Будущие офицеры

**Во Владивостоке будет создан президентское кадетское училище. Соответствующие распоряжение подписал премьер-министр РФ Дмитрий Медведев.**

Училище разместится во Владивостоке на базе филиала Военного учебно-научного центра ВМФ «Военно-морская академия имени Адмирала Флота Советского Союза Н.Г. Кузнецова» (ранее Тихоокеанский военноморской институт, ТОВМИ) с сохранением указанного учреждения.

Проведение необходимых мероприятий, связанных со строительством, реконструкцией, созданием и содержанием учебно-материальной базы президентского кадетского училища, будет осуществляться в пределах ассигнований, предусмотренных в бюджете Минобороны, без увеличения штатной численности гражданского персонала Вооруженных Сил РФ.

Учителем училища выступит Министерство обороны России. До середины будущего года будет утверждены устав училища, а до 1 августа 2014 года произведена государственная регистрация.

За училищем предполагается закрепить на праве оперативного управления здание учебного корпуса и предоставить в постоянное (бессрочное) пользование земельный участок. Будет установлена штатная численность сотрудников в количестве 280 единиц. Планируется обучать одновременно 560 cadets.

**Татьяна ТАКЧЕНКО.**

### «Я очень хочу жить...»



По окончании презентации все участники встречи отправились на просмотр корейско-советского фильма «От весны к лету», посвященного М.Цуканову, поэта-моряка корейским народом наравне со своими национальными героями.

**Историческая справка.** Мария Николаевна Цуканова — самородок 355-го охотного батальона корейского флота, воевала в звании матроса. Родилась 14 сентября 1924 года в деревне Смолянки Омской области. В Военно-Морском Флоте с июня 1942 года. Во время советско-японской войны была санитряком. Указом Верховного Совета СССР от 14 сентября 1945 г. посмертно присвоено звание Героя Советского Союза. Награждена орденом Ленина (посмертно).

**АННИСЯ ИОНАШКОВА.**  
НА ШКОЛЕ: Галина ШАЙКОВА подписывает свою книгу.  
Фото предоставлено ПКПБ имени А.М.Горького.

### Праздник пихты

Участники познавательной прогулки смогли узнать много интересного и полезного не только о деревьях, но и о растениях, травах, зверях и птицах, связанных с ними.

Несмотря на довольно холодную погоду, нашлось немало желающих побывать на «хойной» экскурсии. Тем, у кого всё же осталось желание встретить Новый год с зимой ёлочной, предлагали познать себя с выставкой-продажей «Комнатные хвойные растения» в оранжерее Ботанического сада. Там можно было не только посмотреть, но и купить понравившееся деревце, которое будет радовать глаз и ароматно пахнуть круглый год.

В центре пропаганды бережного отношения к окружающей среде проходил конкурс «Лесная столовая». Школьники со всех Владивостокской области принесли самостоятельно или с помощью родителей изготовленные кормушки для птиц.

Массовость конкурса, уровень энтузиазма и фантазии были настолько высокими, что жюри не смогло выделить какую-либо одну школу. Победителей оказалось много. Благодарим за работу ребят классы, педагоги и абонементы на бесплатное посещение Ботанического сада.

**По материалам сайта vlt.ru.**

**БОЕВАЯ ВАХТА**  
28 ДЕКАБРЯ 2013 г.  
СУББОТА

## К 165-летию вице-адмирала С.О.Макарова



# СУДЬБЫ ВЫСОКОЙ СЛАВНЫЕ СТРАНИЦЫ

**В январе 2014 года исполняется 165 лет со дня рождения легендарного русского флотоводца вице-адмирала С.О.Макарова.**

**Степан Осипович Макаров вошел в историю флота не только как замечательный флотоводец, великий инженер-механик, его изобретения, ценные изобретения в области техники и вооружения, его вклад в развитие и обучение военных моряков оказали огромные благотворные влияние на развитие Российского флота.**

**Жизнь и деятельность вице-адмирала Макарова имеет тесную связь и с историей Тихоокеанского флота, являясь прекрасным примером беззаветной любви к морю, самоотверженного служения родному флоту. В целях увековечения имени прославленного флотоводца в главной базе ТОФ город Владивосток воздвигнут памятник адмиралу Макарову. Его именем названы Тихоокеанский военно-морской институт и образованный при нём детский военно-патриотический клуб. Часть личных вещей адмирала хранится в военно-историческом музее ТОФ.**

Тринадцатого апреля 1904 года на броненосце «Петропавловск» погиб командир корабля, вице-адмирал Степан Осипович Макаров. Вся жизнь С.О.Макарова была посвящена военноморскому флоту, для которого он много сделал как в области теории, так и практики. Его разносторонняя деятельность является примером патриотизма, любви к морю и флоту.

С.О.Макаров родился 9 января 1849 года в городе Николаеве. Его отец служил на флоте сначала матросом, затем ему был присвоен чин прапорщика. В сентябре 1858 года Макаров был принят в морское училище в Николаевске-на-Амуре, куда был переведен его отец.

Выдающиеся способности Макарова привлекли внимание главного командира Николаевского порта контр-адмирала П.В.Казанцева. По его ходатайству летом 1863 года Макаров был направлен в Тихоокеанскую эскадру — сначала на клипер «Абрек», потом на корвет «Богатырь», плавающий под флагом контр-адмирала А.А.Попова, одного из передовых офицеров того времени.

На корвете «Богатырь» Макаров получил первые основы военно-морского воспитания.

В 1865 году Макаров с отличием окончил морское училище и летом того же года улавил на пароходе «Америка» из Николаевска в Де-Кастри, Китайском, Охотском морях и в Тихом океане, а на корвете «Аскольда» совершил дальний переход из Тихого океана на Балтику, в Кронштадт.

В июле 1865 года Макаров за выдающиеся успехи в науках был произведен в чин прапорщика. В августе 1877-1878 года Макаров предпринял флотское исключение не в кондукторы флотовского штурмана, а в гардемарины — на учебном корабле «Дмитрий Донской» — корабельным гардемаринном. Макаров получил первый офицерский чин мичмана. Первый

такого парохода. За четыре месяца он провёл большую работу по оборудованию парохода и усовершенствованию шестовых и буксирных мив.

За время русско-турецкой войны черноморские моряки часто атаковали мичманскими катерами турецкие корабли. В результате два турецких корабля были повреждены дымом, а сторожевой корабль «Иттибах» — по-топлен впервые применёнными Макаровым торпедами. Кроме военных кораблей, турки потеряли ещё 10 торговых судов.

Таким образом, Макаров явился основоположником боевого использования мично-торпедного оружия.

Во время плавания на корвете «Иртыш» он проводил гидрографические работы, особенно тщательно исследовал малопознанные дальневосточные моря. Полученные данные им были обработаны и опубликованы в виде атласа под названием «Иртыш» и Тихий океан».

За этот труд Макарову была присуждена Академией наук медаль Географического общества.

В конце 1891 года Макаров был назначен главным инспектором морской артиллерии. На этом посту он весьма значительно усовершенствовал корабельную артиллерию, применил в снарядках бездым-

ный порох. Однако одним из важнейших изобретений Макарова в этот период было изобретение броненосной оконечника, который резко повысил пробивную способность снарядов.

В 1894-1895 годах Макаров служил на кораблях в Балтийском море в должности младшего флагмана, затем был назначен командующим эскадрой в Средиземном море, с которой он в 1895 году перешёл в Тихий океан.

Вернувшись с Дальнего Востока на Балтику, Макаров подол управляющим Морским министерством проектом ледокола для исследования Арктики. В результате огромный хлопот Ма-

карову разрешили построить по его проекту ледокол «Ермак».

В октябре 1898 года ледокол был спущен на воду, а весной 1899 года он вышел в пробное плавание в Финский залив, где обследовал ото льда заливские парокши.

В 1901 году экспедиция, отправившаяся на «Ермаке» к Новой Земле и Земле Франца Иосифа, успешно выполнила задание по морской съёмке западных берегов Новой Земли.

С.О.Макаров очень беспокойно состояние флота и обороны на Дальнем Востоке. Считая войну с Японией неизбежной, Макаров в феврале 1900 года подполковником Морским министерством записку о слабости артиллерийской обороны Порт-Артура с суши и моря. В начале 1904 года Макаров, находясь в Кронштадте, своим рапортом и письмом ещё раз предупредил руководителей Морского министерства о неизбежности войны с Японией, о возможности внезапного нападения японского флота на русскую эскадру в Порт-Артуре.

В ночь с 8 на 9 февраля 1904 года Японская эскадра нанесла удар по русской эскадре, стоявшей в Порт-Артуре, в результате чего были выведены из строя два русских броненосца и крейсер.

Сложное положение, создавшееся на Дальнем Востоке, заставило царское правительство назначить вице-адмирала С.О.Макарова командующим Тихоокеанским флотом.



Фото Владимира БОЧАРОВА

## Из психологов МОФ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Первый конкурсный день состоял из двух частей. Вначале психологи представили на суд жюри и зрителей свои визитные карточки, которые были оформлены в виде видеопрезентации. Надо отдать должное конкурсантам, все они подошли к выполнению задания творчески и с юмором.

Нужно можно было убедиться видеонаблюдением, на которых в компании winners можно было увидеть... настоящего Перю в белом колпаке и с грустным лицом. По мере развития сюжета он из унылого персонажа и пессимиста превращался в жонглерского военизированной группы психологической работы соединения морской пехоты ТОФ Олги Колпашиной.

А о психологе группы медико-психологической коррекции медицинского отряда ТОФ Варвара Ступенко рассказали подробное досие, собранное и оформленное по всем правилам жанра остротенного приключенческого кинофильма.

Члены жюри отметили оригинальность психолога Центра обеспечения управления ТОФ Лайны Эрнстсон, которая подготовила презентацию в виде истории.

Во второй части первого составителя для девушек предстояло сделать настоящий экзамен на профессиональное мастерство. Они получили билеты и, подготовившись, отвечали на поставленные вопросы. В каждом билете их было два - один теоретический, второй практический.

Надо сказать, что все участницы конкурса поставили жюри, в состав которого вошли профессиональные психологи, в сложную ситуацию. Не было ни одного вопроса либо практического задания, вводящего, которые бы вызвали у конкурсанток затруднение. Здесь были находчивость, решительность и оригинальность.

Так, например, ведущий психолог Центра психологической работы ТОФ Елена Зайцева, демонстрируя одну из методов работы с военнослужащими, пригласила из зала артиста и без лишнего слов у всех на глазах «привела его в чувство». Находчивость Елены Александровны была награждена аплодисментами и улыбками.

В зале у конкурсанток находились группы поддержки. Болельщики за участниц «Тихоокеанской розы ветров» пришли их коллеги и слушатели.

# КОНКУРС СТАНЕТ ЕЖЕГОДНЫМ

Кто-то помогал им готовиться к состязанию, а кто-то пришел просто посмотреть. Достойно представляла флот на всероссийском конкурсе, который проходил в Самаре, на вооружение при дальнейшей работе с личным составом.

В зале присутствовали те, кто уже пробовал свои силы в подобных конкурсах. Достойно представляла флот на всероссийском конкурсе, который проходил в Североморске, начальник группы психологической работы одной из частей ТОФ Ольга Любова, которая не только показала себя высококвалифицированным специалистом, но и принесла нау-уху в деятельную психологию.

На завершающем задании ей необходимо было провести психокоррекцию группы аварийной партии, которая предстояло войти в отсек с пробоиной. Выполнила задание, Любова надела гидрокombineзон и вместе с бойцами вошла в затопленный отсек. Поступок психолога был воспринят на ура, и с тех пор все коллеги вали на вооружение ей обид. Сейчас это стало нормой видеть в подобной ситуации психолога в гидрокombineзоне.

Во второй день состязаний конкурсантам предстояло показать так называемое домашнее задание. Каждый из участников «Тихоокеанской розы ветров» должен был заранее подготовить мастер-класс по применению различных методов психокоррекции в работе с военнослужащими. И тут каждая из конкурсанток была на высоте, проявив фантазию, профессионализм и эрудицию.

По итогам конкурса первое место присуждено участнице группы психологической работы соединения подводных сил Тихоокеанского флота Елене Солар. Решением жюри второе место присуждено психологу центра развития флота Анне Усковой, а третье место психологу группы медико-психологической коррекции медицинского отряда ТОФ Варвара Ступенко.

Кстати, в жюри присутствовала психолог учебного центра ВМФ Галина Ржанова. Она является финалистом конкурса «Морской психолог».



Второй день состязаний конкурсантам предстояло показать так называемое домашнее задание. Каждый из участников «Тихоокеанской розы ветров» должен был заранее подготовить мастер-класс по применению различных методов психокоррекции в работе с военнослужащими. И тут каждая из конкурсанток была на высоте, проявив фантазию, профессионализм и эрудицию.

По итогам конкурса первое место присуждено участнице группы психологической работы соединения подводных сил Тихоокеанского флота Елене Солар. Решением жюри второе место присуждено психологу центра развития флота Анне Усковой, а третье место психологу группы медико-психологической коррекции медицинского отряда ТОФ Варвара Ступенко.

Кстати, в жюри присутствовала психолог учебного центра ВМФ Галина Ржанова. Она является финалистом конкурса «Морской психолог».

Второй день состязаний конкурсантам предстояло показать так называемое домашнее задание. Каждый из участников «Тихоокеанской розы ветров» должен был заранее подготовить мастер-класс по применению различных методов психокоррекции в работе с военнослужащими. И тут каждая из конкурсанток была на высоте, проявив фантазию, профессионализм и эрудицию.

По итогам конкурса первое место присуждено участнице группы психологической работы соединения подводных сил Тихоокеанского флота Елене Солар. Решением жюри второе место присуждено психологу центра развития флота Анне Усковой, а третье место психологу группы медико-психологической коррекции медицинского отряда ТОФ Варвара Ступенко.

Кстати, в жюри присутствовала психолог учебного центра ВМФ Галина Ржанова. Она является финалистом конкурса «Морской психолог».



ми еще одна представительница жюри член Дальневосточной ассоциации синтетических семейных психологов Татьяна Рябова, я горжусь своими коллегами, которые не боялись участия в конкурсе ради того, чтобы представить затем на всероссийском уровне наш Дальневосточный регион. Сцена - это непростое, это настоящая ограда.

Как рассказал главный специалист отделения психологической и военно-социальной работы отдела по работе с личным составом ТОФ Алексей Пелевин, этот конкурс, который проводится впервые, помог выявить потенциал каждого участника и определить группу лидеров, чтобы из них выбрать такого специалиста, который достойно представит Тихоокеанский флот на предстоящем конкурсе психологов Вооруженных Сил РФ.

На конкурсе побывал Владимир ДУБИНА.

НА СНИМКЕ: первый день конкурса. Фото автора.

«Я получила истинное удовольствие от увиденного», - делится впечатлениями участница конкурса.



«Я получила истинное удовольствие от увиденного», - делится впечатлениями участница конкурса.

«Я получила истинное удовольствие от увиденного», - делится впечатлениями участница конкурса.

«Я получила истинное удовольствие от увиденного», - делится впечатлениями участница конкурса.

«Я получила истинное удовольствие от увиденного», - делится впечатлениями участница конкурса.

«Я получила истинное удовольствие от увиденного», - делится впечатлениями участница конкурса.



## Спорт

# Судьбу решил совет и случай



**С единственным выпускником Санкт-Петербургского Военного института физической культуры лейтенантом Андреем Кузнецовым, попавшим в ряды Тихоокеанского флота, довелось встретиться во время учебно-методического сбора лейтенантов - выпускников военных вузов 2013 года.**

вал ему поступать в военно-спортивный вуз. «Настоято говоря, я до этого и не слышал о таком институте», - признается молодой офицер.

Он планировал связать дальнейшую жизнь с физической культурой, но собираясь поступать в гражданский вуз, а получив такой совет, решил слегка изменить направление жизненного вектора.

Пятсот абитуриентов из разных уголков страны, сдавая вступительные экзамены, наделись занять одно из 68 учебных мест. Конкуренция была высока, в общей массе спортивных и крепких ребят были те, кто имел

физическим нагрузкам осталась, поэтому лейтенант А.Кузнецов ежедневно пробегает 5-6 километров, обязательно выполняет общеразвивающие упражнения. Примером для подражания он был во время сбора для остальных лейтенантов.

Как и другие, офицер А.Кузнецов благодарен команданию флота за организацию учебно-методического сбора. «Узнал ношны флотский службы, особенности флидпоготовок на флоте. Кроме того, познакомился с такими же, как и я, лейтенантами и нашими новыми друзьями».

После сбора Андрей вернулся в Камчатское ракетное соединение на Зенитку, где его тело встретили. В его планах, во-первых, вольше в активную и интересную жизнь в соединении не только военнослужащих, но и членов их семей, во-вторых, благоустроить материальную базу. «Меня очень обрадовало, что военнослужа-



щие части хотят заниматься физкультурой», - говорит А.Кузнецов. - Многие бы играли в футбол, волейбол. Буду стараться помочь им в этом. Попытаюсь внедрить и новые виды спорта. Уже нашёл единомышленников, желающих участвовать в стратболе».

«Что же касается личных увлечений Андрея, то камчатские сопки будут прекрасным объектом для развития его хобби: Я увлекаюсь сноубордом и горными лыжами, а когда увидел здешние спуски, обрадовался: даже ментало о таком не мог».

...Путь оптимизма и юношеское равнение свелось этот мир лучше как можно быстрее не искушать лейтенант Андрей Кузнецов. Пусть ему удастся выполнить все задуманное и никогда не пожалет о том, что добрый совет и случай решили его судьбу.

**Светлана ПОГРЕБНАЯ.**  
Фото Владислава ДУБИНЫ.

## Новогодняя сказка на льду «Фетисов-Арены»

Это и правда похоже на новогоднее чудо. На Владивостокском льду впервые выступил мировой звезд фигурного катания. Здесь в новом оригинальном формате пройдет «Губернаторская элка». Это будет настоящее льдовое шоу. «Чудеса в новогоднюю ночь» с участием лучших спортсменов мирового и отечественного фигурного катания. В предвещании примут участие чемпионки Европы и мира Мария Петрова и Алексей Тихонов, заслуженные артисты России Екатерина и Александр Чесна, воспитанники Александра Жулина, члены сборной команды России Екатерина Лаврова и Станислав Новожилов, чемпионы Белоруссии, участник чемпионатов Европы и мира Александр Казаков, призер чемпионатов России, участник чемпионатов Европы и мира Андрей Лутай.

только столичные мастера. Это большое воление охватывает в эти дни воспитанников и родителей, тренеров школы фигурного катания при городском катке «Полоса». Будет юным фигуристам от шести до восьми лет предстоит выйти на большой лёд вместе с олимпийскими чемпионами. Напряженные тренировки под руководством тренеров и хореографов чередуются с примерками: для самых маленьких артистов льда готовится по несколько костюмов.

По приглашению губернатора Владимира Миклушевского зрители красочных спектаклей станут более тысячи ребят со всего Приморья. Длится эстафета во Владивостоке - 44 километра, 200 метров из которых пробегает с факелом в руке наш земляк, житель города Фокино Евгений Макаров.

Информацию о возможности и условиях участия в эстафете Евгений пошернул из Интернета. Загоревшись желанием приобщиться к историческому событию в жизни нашей страны, он заполнил соответствующую анкету и вместе с фотографией заблаговре-

Одним из ярких событий уходящего года стала эстафета факелов олимпийского огня, которая завершится в Сочи 7 февраля 2014 года.

В составе эстафеты были титулованные спортсмены, руководители предприятий и организаций, чиновники, волонтеры. 210 факелоносцев пронесли олимпийский огонь по столице Приморья. Длится эстафета во Владивостоке - 44 километра, 200 метров из которых пробегает с факелом в руке наш земляк, житель города Фокино Евгений Макаров.

Информацию о возможности и условиях участия в эстафете Евгений пошернул из Интернета. Загоревшись желанием приобщиться к историческому событию в жизни нашей страны, он заполнил соответствующую анкету и вместе с фотографией заблаговре-

# Я горд и за себя, и за страну

Она оказалась замыкающим, и от его факела была зажжена специальная, хранящая и переносающая олимпийский огонь лампа.

**Валентина ШАБАНСКАЯ.**  
Фото автора, г. Фокино.

Она оказалась замыкающим, и от его факела была зажжена специальная, хранящая и переносающая олимпийский огонь лампа.

«Даже сейчас, по прошествии продолжительного времени, в душе представителя суровой профессии сохранились яркие, позитивные эмоции, испытанные во время двухсотметровой пробежки с олимпийским огнем в руках. Евгений говорит, что сохраняет эти неповторимые ощущения на всю жизнь (тем более что в подарок ему досталась и специальная спортивная форма факелоносца, и сам факел). И конечно же, будет с гордостью рассказывать своим детям о выпавшей на его долю чести принести священное пламя Олимпийских игр, помогающее сделать этот мир чище и добрее».

**Валентина ШАБАНСКАЯ.**  
Фото автора, г. Фокино.

## Государственные и профессиональные праздники, памятные даты, дни воинской славы России 2014 год

Январь	Август
1 - Новый год.	1 - День памяти российских воинов, погибших в Первой мировой войне 1914-1918 годов.
7 - Рождество Христово.	10 - День инженера-механика ВМФ.
10 - День инженера-механика ВМФ.	12 - День работника прокуратуры Российской Федерации.
12 - День работника прокуратуры Российской Федерации.	13 - День российской печати.
13 - День российской печати.	16 - День инженерных войск.
16 - День инженерных войск.	22 - День авиации ПВО.
22 - День авиации ПВО.	25 - День штурмана.
25 - День штурмана.	25 - День генерального штаба Вооруженных Сил Российской Федерации.
25 - День генерального штаба Вооруженных Сил Российской Федерации.	27 - День воинской славы России. День полного освобождения советскими войсками города Ленинграда от блокады его немецко-фашистскими войсками (1944 г.).
27 - День воинской славы России. День полного освобождения советскими войсками города Ленинграда от блокады его немецко-фашистскими войсками (1944 г.).	
	<b>Февраль</b>
	2 - День воинской славы России. День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве (1943 г.).
	15 - День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества.
	23 - День воинской славы России. День защитника Отечества.
	<b>Март</b>
	1 - Международный день гражданской обороны.
	8 - Международный женский день.
	19 - День моряка-подводника.
	29 - День специалиста юридической службы.
	<b>Апрель</b>
	8 - День сотрудников военных комиссариатов.
	11 - Международный день освобождения узников фашистских лагерей.
	15 - День космонавтики.
	13 - День Войск противовоздушной обороны.
	15 - День специалиста по радиоэлектронной борьбе.
	18 - День воинской славы России. День победы русского воина князя Александра Невского над немецкими рыцарями на Чудском озере (Ледовое побоище, 1242 г.).
	18 - Международный день памятников и исторических мест.
	26 - День участников ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф и памяти жертв этих аварий и катастроф.
	27 - День российского парламентаризма.
	30 - День работников пожарной охраны.
	<b>Май</b>
	1 - Праздник весны и труда.
	5 - День шифровальщика.
	7 - День Российских Вооруженных Сил.
	7 - День радио. Праздник работников всех отраслей связи.
	7 - День связи и специалиста радиотехнических служб ВМФ.
	9 - День воинской славы России. День Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. (1945 г.).
	18 - День Балтийского флота.
	21 - День Тихоокеанского флота.
	28 - День пограничника.
	29 - День военного автомобилиста.
	<b>Июнь</b>
	1 - Международный день защиты детей.
	1 - День Северного флота.
	1 - День военно-транспортной авиации.
	12 - День принятия Декларации о государственном суверенитете РФ.
	15 - День медицинского работника.
	20 - День специалиста минно-торпедной службы ВМФ.
	22 - День памяти и скорби - День начала Великой Отечественной войны (1941 г.).
	28 - День изобретателя и рационализатора.
	29 - День партизан и подпольщиков.
	<b>Июль</b>
	2 - День рождения Владивостока.
	6 - День работника морского и речного флота.
	10 - День воинской славы России. День победы русской армии под командованием Петра I над шведами в Полтавском сражении (1709 г.).
	17 - День авиации ВМФ.
	28 - День Крещения Руси.
	27 - День Военно-Морского флота.
	30 - День радиотехнических войск ПВО.
	<b>Август</b>
	1 - День памяти российских воинов, погибших в Первой мировой войне 1914-1918 годов.
	10 - День строителя.
	2 - День Воздушно-десантных войск.
	6 - День Железнодорожных войск.
	9 - День воинской славы России. День первой в российской истории морской победы русского флота под командованием Петра I над шведами у мыса Гангут (1714 г.).
	9 - День физкультурника.
	12 - День воинской славы России. День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Курской битве (1943 г.).
	<b>Сентябрь</b>
	1 - День знаний.
	2 - День российской гвардии.
	2 - День окончания Второй мировой войны (1945 год).
	3 - День солидарности в борьбе с терроризмом.
	4 - День специалиста по ядерному обеспечению.
	8 - День воинской славы России. День Бородинского сражения русской армии под командованием М.И.Кутузова с французской армией (1812 г.).
	14 - День танкиста.
	11 - День воинской славы России. День победы русской эскадры под командованием Ф.Ф.Ушакова над турецкой эскадрой у мыса Тендра (1790 г.).
	12 - Международный день памяти жертв авиакатастроф.
	21 - День воинской славы России. День победы русских полководцев Дмитрия Донского над монголо-татарскими войсками в Куликовской битве (1380 г.).
	<b>Октябрь</b>
	1 - День Сухомлинского войска.
	4 - День Космических войск.
	8 - День командира корабля.
	20 - День военного связиста.
	24 - День подразделения специального назначения Вооруженных Сил РФ.
	25 - День таможенника РФ.
	30 - День моряка-надводника.
	<b>Ноябрь</b>
	4 - День воинской славы России. День народного единства.
	5 - День военного разведчика.
	7 - День воинской славы России. День проведения военного парада на Красной площади в городе Москве в ознаменование 24-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции (1941 г.).
	7 - День образования газеты «Боевая вахта» (1934 г.).
	10 - День сотрудница органов внутренних дел РФ.
	13 - День Войск радиационной, химической и биологической защиты ВС РФ.
	13 - День образования Службы защиты государственной тайны ВС РФ.
	15 - День Каспийской флотилии.
	15 - Всероссийский день призывника.
	19 - День ракетных войск и артиллерии.
	27 - День морской пехоты.
	<b>Декабрь</b>
	1 - День воинской славы России. День победы русской эскадры под командованием П.С.Нахимова над турецкой эскадрой у мыса Синоп (1853 г.).
	1 - День воинской славы России. День начала контр наступления советских войск против немецко-фашистских войск в битве под Москвой (1941 г.).
	9 - День Героев Отечества.
	10 - Учреждение Петром I Российской Империи.
	12 - День Конституции Российской Федерации.
	17 - День Ракетных войск стратегического назначения.
	19 - День военной контрразведки.
	20 - День работника органов безопасности Российской Федерации.
	23 - Годовой праздник Гидрометеорологической службы Вооруженных Сил РФ.
	23 - Годовой праздник Дальней авиации Военно-воздушных сил.
	24 - День воинской славы России. День взятия турецкой крепости Измаил русскими войсками под командованием А.В.Суворова (1790 г.).
	27 - День спасателя РФ.

**BOEBOVAYA VAKHTA**  
Газета Красноокеанского Тихоокеанского флота России

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР - Ю.М.ТРАКАЛО

Газета зарегистрирована Министерством печати и информации РФ. Регистрационный №01968. Адрес редакции: 690090, г. Владивосток-90, Посетская, 22. E-mail: bv@mail.ru

Депутатский редактор М.Егоров. Макей Н.Журов. Выпускающий Л.Безруков. Верстка С.Стрелец. Корректор Л.Леман, Р.Догонюнас.

ТЕЛЕФОНЫ: Депутатский редакция - (423) 241-42-00. Отдел боевой подготовки и службы флота - 221-66-46. Отдел общественно-политической информации, социальных проблем и истории флота - 221-69-12. Собственный корреспондент в г. Фокино - 8-914-732-68-99.

Копирование в печать: по графику - 13.00, фактически - 13.00. Опечатано в типографии ОАО «ИД «Крылья Звезды», 123007, г. Москва, Хорошевское шоссе, 38

Газета распространяется в Приморском, Камчатском, Хабаровском краях, Сахалинской области.